



К.В. КОКОВ В РЕЖИМЕ ВКС ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ ПО ВОПРОСУ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСПРОГРАММЫ «РАЗВИТИЕ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА»

Под председательством министра по делам Северного Кавказа Сергея Чебограева состоялось совещание по вопросу реализации государственной программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа». В его работе в режиме ВКС приняли участие Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокков, руководители субъектов СКФО.



Рассмотрены ход выполнения мероприятий госпрограммы, возникающие проблемы и меры по их решению.

Как сообщается в ходе видеоконференции Сергей Чебограев, госпрограмма развития Северного Кавказа в целом выполняется в соответствии с запланированными сроками. При этом министр призвал активизировать работу на местах и взять под личный контроль руководителей субъектов СКФО максимальное достижение всех показателей госпрограммы.

Минкавказ документов по заявкам по инвестиционным на 2020-2022 годы для реализации в рамках 7 подпрограмм социально-экономического развития субъектов СКФО, а также активизировать работу с АО «Корпорация развития Северного Кавказа» по формированию портфеля инвестиционных проектов на 2020 год.

«Вы все знаете, что такой механизм поддержки экономики регионов используется только в нашей госпрограмме, и мы считаем его перспективным, поскольку это большая возможность привлечь инвестиции для развития Северного Кавказа», — отметил глава Минкавказа.

КАЗБЕК КОКОВ ВОЗГЛАВИЛ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В Нальчике состоялась XXXI конференция Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». В её работе приняли участие Глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек Кокков, заместитель секретаря генерального совета партии «Единая Россия» Виктор Селиверстов, депутат Государственной Думы РФ Зюра Гевккеева, депутаты Парламента КБР, советники местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, члены фракции «Единая Россия».



В рамках основной повестки форума приняты решения по обновлению состава регионального отделения партии, избрано секретаря, членов президиума регионального политического совета, а также делегатов XIX съезда ВПП «Единая Россия».

В бюллетень кандидатуры главы КБР К.В. Коккова и ректора Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета А.А. Алапева. В ходе тайного голосования секретарём регионального отделения партии «Единая Россия» единогласно избран Казбек Кокков.

Руководитель республики поблагодарил высший совет партии и делегатов собрания за оказанное доверие: «Сегодня «Единая Россия» является основной политической силой в Кабардино-Балкарии. Я считаю это не концентрацией власти, а консолидацией усилий партии, органов исполнительной власти в достижении главной цели — повышения качества жизни наших граждан. Для этого есть чёткая программа, основанная на указах Президента России В.В. Путина, целей, показателей которой необходимо достичь. В части партийной работы нам с вами нужно оправдать и сохранить доверие граждан, а для этого мы должны услышать проблему и наболевшие вопросы каждого человека и трансформировать это всё в решения. Не может быть незначительных вопросов. Каждый самый маленький вопрос должен находить ответ», — подчеркнул К.В. Кокков.

Отдельной темой форума стало подведение итогов работы КБРФ ВПП «Единая Россия» за 10 месяцев текущего года.

Сегодня одной из наиболее успешных направлений деятельности фракции является её проектная деятельность. Республика принимает участие во всех партийных проектах, которые приняты и действуют на территории Российской Федерации. Достигнуты конкретные результаты в решении ряда проблемных вопросов — партия продолжает лоббировать вопросы выделения дополнительных средств на обустройство парков, дворовых территорий, мест общего пользования, улучшения материально-технической базы домов культуры и малых театров, реконструкции спортивных залов общеобразовательных учреждений в сельской местности, строительства школ, ФАПов, физкультурно-оздоровительных комплексов.

Приняты решения с конкретным сроком исполнения

6 ноября в Кабардино-Балкарской Республике под руководством заместителя полномочного представителя Президента РФ в СКФО Игоря Рабкова работала мобильная приёмная Президента Российской Федерации в селениях Совхозном, Шаллушка и Городском округе Нальчик.



В мероприятии приняли участие руководитель приёмной Президента РФ в СКФО Олег Родчий, руководитель приёмной Президента РФ в КБР Тимур Маков, исполняющие обязанности заместителей Председателя Правительства КБР Владимир Болотоков и Грант Мовсибян, и.о. министра труда и социальной защиты КБР Алим Асанов и главы муниципалитетов.

Заместитель полпреда СКФО Игорь Рабков побывал в селении Совхозном и побеседовал с жильцами многоквартирного дома, построенного в шестидесятые годы. Здание находится в аварийном состоянии. В Зольском районе для собственников жилых помещений уже ведётся строительство нового дома в рамках реализации федеральной программы по переселению из аварийного жилья.

Приём граждан прошёл и в Нальчике. По всем обращениям жителей Кабардино-Балкарии были приняты решения с конкретными сроками исполнения. Их реализацию взяли на контроль в аппарате полномочного представителя Президента РФ в СКФО.

В рамках работы мобильной приёмной Президента РФ в КБР состоялась встреча

Игоря Рабкова с Главой Кабардино-Балкарской Республики Казбеком Кокковым. На встрече обсуждены отдельные аспекты социально-экономического и общественно-политического развития субъекта, а также вопросы реализации государственной политики в области госслужбы.

Вероника ВАСИНА
Фото автора

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Мухажир Токов защитил Кавказ

В годы Великой Отечественной войны двенадцать представителей рода Токовых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Мухажирю Токову.

Мухажир Тутович Токов родился в 1898 году в селе Муртазаев Сунженского отдела Терской области (ныне с. Дайское Терского района). Был женат на Жанфар Катаев, у них родились сыновья Хасанби, Рашид и дочь Афица. До начала войны Мухажир работал плотником в колхозе, членоводом.



В Книгу памяти КБР (издание 2015 г., том 3, с. 395) сведения внесены так: Токов Мухажир Тутович, 1900 г.р., кабардинец, с. Дайское. Призван в Советскую Армию в 1941г. Терским РВК, Рядовой. Погиб 19.12.1942 г.. Сведения в отношении М. Токова следует изменить так: «Токов Мухажир Тутович, 1898 г.р., кабардинец, с. Дайское. Призван в Советскую Армию в 1942 г. Терским РВК, Красноармеец. Погиб 20.12.1942 г. Похоронен — братская могила, ст. Галюгаевская, Курский р-н, Ставропольский край».

М. Токов был мобилизован в ряды Красной Армии Терским РВК КБАССР в 1942 году. Согласно донесению о безвозвратном потерях по 1179-му стрелковому полку 347-й стрелковой дивизии от 16 марта 1943 г. стрелок 1179-го стрелкового полка 347-й стрелковой дивизии красноармеец Мухажир Тутович Токов погиб в бою 20 декабря 1942 г. Первичное место захоронения — Орджоникидзевский край, Моздокский р-н, Галюгаевский с/с, ст. Галюгаевская, северо-западная окраина. Согласно информации из списков захоронения рядовой Токов Мухажир Тутович захоронен в братской могиле ст. Галюгаевской Курского района Ставропольского края.

Имя Мухажира Токова увековечено на месте его захоронения, на обелиске в Дайском, в Книге памяти Ставропольского края (издание 2000 г., том 11, с. 188): «Токов Мухажир Тутович, 1898, 409 сд, погиб 19.12.42 г., похоронен: Орджоникидзевский р-н, Курский р-н, ст. Галюгаевская, р-н пенькозавода».

В перечне управлений, соединений и частей, принимавших участие в героической обороне Кавказа, 347-й стрелковой дивизии, в составе которой воевал и погиб М. Токов, значится, и он подполков награжден медалью «За оборону Кавказа». Однако награду ему не успели вручить в связи с гибелью, позже его родственникам она не была передана.

(Окончание на 2-й с.)

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПОЛНОМОЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ В СКФО ИГОРЕМ РАБКОВЫМ



В Нальчике состоялась встреча Главы Кабардино-Балкарской Республики Казбека Коккова и заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Игоря Рабкова, прибывшего в республику с рабочей поездкой.

В этот же день Игорь Рабков провёл приём граждан в мобильной приёмной Президента Российской Федерации. В его работе приняли участие руководители приёмной Президента РФ в СКФО Олег Родчий, руководитель приёмной Президента РФ в Кабардино-Балкарской Республике, главный федеральный инспектор по КБР Тимур Маков, представители органов исполнительной власти республики, главы муниципальных образований.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

СИСТЕМА МАРКИРОВКИ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ ПРИЗВАНА ИСКЛЮЧИТЬ КОНТРАФАКТНУЮ ПРОДУКЦИЮ И ПЕРЕПРОДАЖУ БЕСПЛАТНЫХ БОЛЬНИЧНЫХ ЛЕКАРСТВ. ВХОЖДЕНИЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В СИСТЕМУ ОБСУДИЛИ УЧАСТНИКИ «КРУГЛОГО СТОЛА» «МАРКИРОВКА ЛЕКАРСТВ — ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ ОТ КОНТРАФАКТА», СОСТОЯВШЕГОСЯ В МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КБР.

Важность этого проекта очевидна, его реализация требует определённых усилий, и самое главное — понимания ответственности представителями не только государственных учреждений, но и частного сектора, участвующего в реализации лекарственных средств на территории Кабардино-Балкарии. — подчеркнул и.о. министра здравоохранения КБР Марат Хубиев и выразил благодарность депутату Госдумы РФ Ирине Марьяш, инициировавшей проведение «круглого стола».

С февраля 2017 года в России проводится эксперимент по маркировке лекарственных препаратов. С 1 января 2020 года маркировка станет обязательной для всех лекарственных препаратов, каждая упаковка получит свой уникальный номер, что позволит контролировать перемещение лекарства от момента производства до получения покупателем, оперативно выводить из оборота контрафактные и некачественные лекарственные средства.

Важность этого проекта очевидна, его реализация требует определённых усилий, и самое главное — понимания ответственности представителями не только государственных учреждений, но и частного сектора, участвующего в реализации лекарственных средств на территории Кабардино-Балкарии. — подчеркнул и.о. министра здравоохранения КБР Марат Хубиев и выразил благодарность депутату Госдумы РФ Ирине Марьяш, инициировавшей проведение «круглого стола».

Маркировка как защита от контрафакта



Преследовались две цели: обеспечить поставку потребителям качественных, эффективных и безопасных лекарственных препаратов, защитить легальный оборот от фальсифицированных и контрафактных лекарств, а также не отвечающих установленным требованиям качества, эффективности и безопасности, — отметила Ирина Марьяш. — Изменения идут в рамках приоритетного проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицированных лекарственных препаратов и оперативного выявления из оборота контрафактных и некачественных препаратов». Первый год эксперимента выявил правонарушения в сфере оборота лекарственных средств на сумму свыше пятисот миллионов рублей. Дорогостоящая продукция, которая продавалась по государственной цене, исчезала в одних субъектах, и появлялась в обороте, в государственных контрактах в других субъектах. Если с 1 января система заработает, но мы не будем к этому готовы, в конечном итоге люди останутся без лекарств.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Камела Толгурова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 8 НОЯБРЯ
ПОГОДА Днём: +14... +17. Ночью: +6... +8
Ясно

НА СУББОТУ, 9 НОЯБРЯ
Днём: +14... +18. Ночью: +5... +6
Ясно

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Цигун – активное долголетие



При содействии Союза пенсионеров КБР для мальчиков старшего возраста организованы занятия в спортивной секции по физкультурно-оздоровительной системе ЦИГУН.

Цигун – это система, направленная на достижение и сохранение здоровья, которая выросла из китайской народной медицины. Она включает в себя гимнастику и дыхательные упражнения. В занятии заключены два понятия: «ци» – поток энергии, жизненной силы, работа достижима. С апреля работающие и неработающие пенсионеры посещают занятия, которые проводятся под руководством квалифицированного тренера по восточному единоборству Юрия Пашунова. Его авторская программа «Цигун – активное долголетие 50+», разработанная на основе закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», а также государственных стандартов, регламентирующих оказание физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг, утверждена исполняющим директором Кабардино-Балкарской области Российской Федерации Александром Мухомедовым. В основе системы тренировок лежат три важнейшие составляющие части: регуляция тела, энергии и мышления. Эти три фактора

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

День народного единства отметили в Кахуне

В День народного единства на базе первой кахунской школы прошли праздничные мероприятия патриотического и спортивного характера, организованные администрациями селения и школы, а также известным поисковиком Бесланом Гулжаиновым.



В торжественной обстановке 28 учащихся кахунской первой и второй школ, а также пятый нарткалинский школы приняли участие в мероприятии патриотического и спортивного характера, организованные администрациями селения и школы, а также известным поисковиком Бесланом Гулжаиновым.

В торжественной обстановке 28 учащихся кахунской первой и второй школ, а также пятый нарткалинский школы приняли участие в мероприятии патриотического и спортивного характера, организованные администрациями селения и школы, а также известным поисковиком Бесланом Гулжаиновым.

Около полночи 18-летний водитель ВА3-21074 на 383-м километре федеральной автодороги «Кавказ» не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с пассажирским автобусом «Скания». Медицинская помощь понадобилась двум пассажирам «легковушки» – юношам 16 и 17 лет.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Участник ДТП арестован

30 октября около полудня 34-летний водитель ВА3-21099 на улице Советской в Майском сбил велосипедистку. Женщина госпитализирована. Стотрудники ГИБДД, проверив базу данных, выяснили, что у водителя имеются непоплатенные в срок административные штрафы в области дорожного движения. Был составлен протокол, судебными органами принято решение об аресте неплательщика на трое суток.

Подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

Ветераны «зажигают» круче молодёжи

Около десяти лет в Прохладном работает центр активного долголетия «Время жить». Здесь пенсионеры встречаются, делятся информацией и энергией, ведут активный образ жизни. Они хотят жить не просто долго, но интересно и плодотворно.

Встречают посетители очень тепло и гостеприимно – чаем с конфетами и печеньем. Ощущение лёгкости и душевности не покидает всё время общения. У нас очень много направлений работы, – сообщила Алла Левченко, бессменный руководитель центра и председатель Союза пенсионеров Прохладного. У нас сейчас система клубов по интересам: «Путь к здоровью», «Аптека за окном», «От всей души», «Вкусности от Митяшки», «Красота», «Рукодельница», творческое объединение «Золото пера», кружок «У самовара». Сложилось хорошая команда руководителей клубов из наиболее активных пенсионеров, готовых безвозмездно быть полезными другим и помогать в различных начинаниях центра. Связующим звеном всей системы являются дежурные добровольцы, которые встречаются с посетителями, могут в оперативном режиме оказать помощь в поиске выхода из жизненных ситуаций, познакомиться с текущими событиями жизни центра. Помимо этого, активисты центра участвуют в периодическом проведении благотворительных акций «Доброе сердце»: осуществляют сбор одежды, консервированных овощей и фруктов для живущих в домах пожилых горожан в станциях Солдатской и горюде Майском. В программу каждой встречи в клубе руководители стараются внести новые задания и задания, включить спортивные моменты

42-69-96 E-mail: kbrk@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrk@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrk@mail.ru

ПРОДАЁТСЯ ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО (ЗАРЫБНОЕ ОЗЕРО – 4 ГА, ПЛОДОНОСИТЕЛЬНЫЙ САД – 1 ТЫС. ДЕРЕВЬЕВ, 2,5 ГА, КОТТЕДЖ 150 КВ.М, СКВАЖИНА ВОДЯНАЯ, УЧАСТОК 6,5 ГА ОГОРОЖЕН 3-МЕТРОВОЙ ЗАБОРОМ, ФЕРМА ДЛЯ ОТКОРМА ПТИЦЫ И КРС), В 30 КМ. ОТ Г. НАЛЬЧИКА ЦЕНА 10 МЛН РУБ., ТОРГ. ТЕЛ 8-928-7211-1573.

Кадастровый инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – №17104, СРО «Гильдия кадастровых инженеров», контактный телефон 8-928-914-68-68, адрес электронной почты geo-ekspert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 2а/33 в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-09-0108001.1, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, с. Хасанья, ул. Леонова, 2, общей площадью 1156 кв.м выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Жукмаганов Залим Магомедович.

Кадастровый инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – №17104, СРО «Гильдия кадастровых инженеров», контактный телефон 8-928-914-68-68, адрес электронной почты geo-ekspert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 2а/33 в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-09-0104255.50, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, пр. Певнева, 1-б, тер. с/т «Дружба», общей площадью 778 кв.м выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Жилоков Мухамед Зрамукович.

Объявление КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»... Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантных должностей: заместитель председателя Ураевского районного суда КБР; судьи Зольского районного суда КБР; мирового судьи судебного участка №88 Нальчикского судебного района КБР; мирового судьи судебного участка №5 Терского судебного района КБР. Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов с понедельника по четверг с 10 до 18 часов, в пятницу с 10 до 16 часов 45 минут по адресу: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. Певнева, 12, здание Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики, каб. №303. Последний день приема документов – 5 декабря 2019 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, не принимаются и не возвращаются.

КУПЛУ золотые коронки (лом). Обращаться по тел.: 8-918-828-80-76; 8-928-483-34-24. Утеранный диплом ВСГ 1551994 на имя Аталикова Азамата Руслановича об окончании Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова считать действительным. Утеранный аттестат А №89889354 на имя Жоловаевой Маддины Анатольевны об окончании МКОУ «СОШ №16 им. Фриева Р.М.» г.о. Нальчик считать действительным. Утеранный аттестат А №9886827 на имя Худоева Константина Владиславовича об окончании МКОУ «СОШ №9-г.о. Нальчик считать действительным. Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким ХАЧИДОВОГОВОЙ Нины Хамиевны, работавшей с 1959-го по 1962-г. вторым секретарём Терского райкома комсомола, в связи с её кончиной.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; редакция – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32, 40-28-07; культура, история, искусство – 42-29-42, 42-16-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.П. Гутуева – дублирующий редактор; М.Р. Накуева – редактор по выпуску; М.О. Абанкова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 2241 экз. Заказ – №998. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 19.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», тел. 42-38-70. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. И.В. Ильича, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru